
  

  1شيمي 

  درست هستند. » ت«جز گزاره  هاي مطرح شده به ـ تمامي گزاره» 3«نه گزي -1

  ت) در ساختار سوخت سبز عنصر گوگرد وجود ندارد. 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ شيمي سبز) (آسان)

  ـ » 4«گزينه  - 2

KClO (s) KCl(s) O (g)
 3 22 2 3   

NaNO (s) NaNO (s) O (g)
 3 2 22 2   

  آوريم.  دست مي مول پتاسيم كلرات را به 3/0آزاد شده از تجزيه گرمايي  O2ابتدا تعداد مول گاز

molO
?molO / molKClO / molO

molKClO
  2

2 3 2

3

3
0 3 0 45

2
   

  آيد.  دست مي از تجزيه چند گرم سديم نيترات در واكنش دوم به O2كنيم اين مقدار گاز حالا حساب مي

mol NaNO gNaNO
?gNaNO / mol O / g NaNO

mol O mol NaNO
   3 3

3 2 3

2 3

2 85
0 45 76 5

1 1
   

  ) (فصل دوم ـ استوكيومتري واكنش) (دشوار)95رياضي ـ  (سراسري

هاي توليد  گردد. ذره شكند و به يك اتم اكسيژن و يك مولكول اكسيژن تبديل مي مي O3ـ با تابش پرتو فرابنفش به مولكول اوزون،» 3«گزينه  - 3

 شود.  را توليد كنند اما در اين واكنش، مقداري انرژي به شكل تابش فروسرخ آزاد مي توانند دوباره در واكنش با يكديگر، مولكول اوزون شده مي

  (طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون، دگرشكلي از اكسيژن در هواكره) (متوسط)

 ـ » 2«گزينه  - 4

C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)  2 5 2 2 23 2 3   

mol C H OH mol / L
?L g C H OH L

g C H OH mol C H OH mol
   2 5

2 5

2 5 2 5

1 5 22 ز   4 ا گ  
ز    ا گ  92 224 ز    ا گ

46 1 1 ز ا گ
    

  ) (متوسط) STP (طاوسي) (فصل دوم ـ استوكيومتري واكنش شرايط

ها، سبزيجات و از  براي گندزدايي ميوه (B)ترتيب گاز اكسيژن و گاز اوزون هستند. در صنعت از گاز اوزون  به Bو  Aهاي  ـ دگر شكل» 3«گزينه  - 5

  سط)(طاوسي) (فصل دوم ـ اوزون، دگرشكلي از اكسيژن در هواكره) (متوكنند.  بيني درون آب استفاده مي بين بردن جانداران ذره

  نادرست:  هاي هستند. بررسي گزاره  درست» ت«و  »آ«هاي  ـ عبارت» 3«گزينه  - 6

جز موتور خودروها، هنگام رعدوبرق  تواند شرايط انجام اين واكنش را فراهم كند، بنابراين به ب) رعدوبرق يا دماي بالاي درون موتور خودروها مي

  شود.  نجام واكنش) فراهم ميهم شرايط انجام واكنش (دماي بالاي مورد نياز براي ا

  مونوكسيد است.  پ) نام فرآورده واكنش نيتروژن

  (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ اوزون تروپوسفري) (متوسط)  

  هاي نادرست: ـ بررسي گزينه» 1«گزينه  - 7

  در دما و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون با هم برابر است. »: 2«گزينه 

  ليتر است.  4/22مولي گازها در شرايط استاندارد برابر  حجم»: 3«گزينه 

  توان آن را توصيف كرد. با استفاده از دما و فشار و مقدار يك گاز مي»: 4«گزينه 

  (طاوسي) (فصل دوم ـ رفتار گازها) (آسان)

ديگر رابطه بين فشار و حجم يـك نمونـه گـاز در    يابد؛ به بيان  ـ در يك نمونه گاز با دما ثابت، با افزايش فشار حجم نمونه كاهش مي» 4«گزينه  - 8

  (طاوسي) (فصل دوم ـ رفتار گازها) (دشوار)دماي ثابت معكوس يكديگر است. 



  صورت زير است:  ـ واكنش سوختن ناقص متان به» 4«گزينه  - 9

CH (g) O (g) CO(g) H O(g)  4 2 22 3 2 4   

mol CH mol O / LO L
?L g CH L

g CH mol CH mol O LO
     4 2 2

4

4 4 2 2

1 3 22 4 100 848 هوا هوا هوا
16 2 1 20

   

  ) (متوسط) STPشرايط  (طاوسي) (فصل دوم ـ استوكيومتري واكنش

  د. نده ـ گازهاي نيتروژن و هيدروژن حتي در حضور كاتاليزگر يا جرقه، هيچ واكنشي رخ نمي» 4«گزينه  -10

  (طاوسي) (فصل دوم ـ توليد آمونياك، كاربردي از واكنش گازها در صنعت) (آسان) 

  ـ » 1«گزينه  - 11

x
ppm x / g Fe(NO )      6 6

3 2

ــونده  گرم حل ش
10 90 10 0 ــول009 100 گرم محل

   

mol Fe(NO ) mol Fe
?mol Fe / g Fe(NO ) mol Fe

g Fe(NO ) mol Fe(NO )

    3 2 5
3 2

3 2 3 2

1 1
0 009 5 10

180 1
   

  ) (دشوار)ppm(طاوسي) (فصل سوم ـ 

CaCl)ـ با توجه به شكل، واكنش بين دو محلول كلسيم كلريد» 4«گزينه  -12 (aq))2 و سديم فسفات(Na PO (aq))3 است كه طي انجـام آن   4

Ca)رسوب سفيدرنگ، كلسيم فسفات (pO ) (s))3 4 شود، بنابراين آزمايش مربـوط بـه شناسـايي     آب) تشكيل مي(تركيب يوني نامحلول در  2

Caيون (aq)
2

CaCl)در محلول نمك آن در آب  (aq))2  .است  

CaCl (aq) Na PO (aq) NaCl(aq) Ca (PO ) (s)  2 3 4 3 4 2

ــگ ــفيد رن رسوب س
3 2 6

1442443
   

  ها) (متوسط)  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ شناسايي يون

  داريم:ـ با توجه به اطلاعات سؤال » 1«گزينه  -13

S SO H SO 3 2 4   

ها در معادلات مربوطه برابر خواهد بود كه  بينيم در ساختار هر سه ماده يك اتم گوگرد وجود دارد، پس ضريب استوكيومتري آن طور كه مي همان

  كنيم.  ما برابر يك فرض مي

mol H SO g H SOkg g g S mol S
?gH SO ton g H SO

ton kg g S mol S mol H SOg
       2 4 2 4

2 4 2 46
9 4

1 981000 1000 96  سوخت    1
1  سوخت    294

1 1 32 1 10 سوخت    1 سوخت
   

  ) (دشوار) ppmل سوم ـ ) (فص94(سراسري رياضي خارج از كشور ـ 

 صورت زير است: هاي صورت گرفته به مقايسه ـ» 3«گزينه  -14

  : از نظر گرماي آزاد شده هيدروژنگاز طبيعيبنزينزغال سنگ 

  هاي سوختن و آلايندگي زغال سنگ: از نظر شمار فرآوردهبنزين گاز طبيعيهيدروژن

  هيدروژن: از نظر قيمتبنزينگاز طبيعيزغال سنگ

  ها) (متوسط) انواع سوخت (طاوسي) (فصل دوم ـ مقايسه

Naترين كاتيون موجود در آب دريا ـ فراوان» 1«گزينه  - 15


 هاي موجود در آب دريا) (آسان) (طاوسي) (فصل سوم ـ يوناست.  

 

 

 

 

 

 

  



  ـ » 4«گزينه  -16

  ستون            

     رديف
I II  

Feاكسيد (III)آهن    ZnSO4روي سولفات  1 O2 3   

Cr(NOنيترات (III)كروم   2 )3    Ba(OH)2باريم هيدروكسيد   3

Caكلسيم فسفات   CuCO3كربنات (II)مس   3 (PO )3 4 2   

Fe)اكسـيد  (III)اند. در اين جدول فقط آهن  د كه تنها از دو عنصر ساخته شدههاي يوني هستن هاي يوني دوتايي، تركيب الف) تركيب O )2 3 ،

  تركيب يوني دوتايي است. 

Cr(NOب) در ) ،Fe O3 3 2   تر از يك است.  ها بزرگ ها به كاتيون نسبت شمار آنيون Ba(OH)2و 3

Cr(NO)نيترات (III)در فرمول شيميايي كروم  هاي اكسيژن پ) شمار اتم ) )3      هاي داده شده است.  ، بيشتر از ساير تركيب3

  گذاري تركيبات شيميايي) (دشوار)  (كتاب همراه علوي) (فصل سوم ـ تركيبي از نام

  ـ » 2«گزينه  -17

g g
/ ( g) g

g g
     



 حل شــونده حل شــونده
30 0 2100 20 100  درصد جرمي  حل شــونده حل شــونده

محلول      150حل شــونده 
   

g g/ 37 حل شــونده 5   

mol NaBr
?mol NaBr / g NaBr / mol NaBr

g NaBr
  

1
37 5 0 36

103
   

  (طاوسي) (فصل سوم ـ درصد جرمي) (متوسط) 

  ـ » 3«گزينه  - 18

: Mg(OH)   2

2 شمار آنيــون
ــاتيون2 ــمار ك 1 ش

  منيزيم هيدروكسيد 

: Li CO  2 3

1 شمار آنيــون

ــاتيون ــمار ك 2 ش
  ليتيم كربنات 

  (طاوسي) (فصل سوم ـ تركيبي) (متوسط) 

  ها به جز گزاره (ت) درست هستند. ـ تمامي گزاره» 3«گزينه  -19

  هاي آن بيشتر است. پس داريم:  كند و شمار مول شونده را در خود حل مي حلال جزئي از محلول است كه حل ت)

mol H O
?mol H O g H O mol H O

g H O
  2

2 2 2

2

1
54 3

18
   

molپس آب حلال است. C H OH
?mol C H OH g C H OH mol C H CH

gC H OH
  2 5

2 5 2 5 2 5

2 5

1
92 2

46
   

  شونده) (متوسط) (طاوسي) (فصل سوم ـ محلول و مقدار حل

  شود. (منيزيم گازي شكل نيست.) اش تجزيه مي طبق معادله زير منيزيم كلريد به عناصر سازندهـ با استفاده از جريان برق » 4«گزينه  - 20

MgCl (l) Mg(l) Cl (g) 2 2   

  هاي موجود در آب دريا (پيوند با صنعت)) (آسان)  (طاوسي) (فصل سوم ـ يون


